

降雪範圍廣 產地供不應求 南京合肥白菜菠菜價倍增

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛、趙臣 南京 合肥報道)中國中東部地區近日出現入冬以來最強雨雪天氣,不僅造成出行不便,也讓城市居民開始擔心蔬菜等糧食的供應。香港文匯報記者在雪情最嚴重的江蘇南京和安徽合肥採訪了解到,當地市場和超市的蔬菜價格已經應聲上漲,白菜、菠菜等多葉類菜價格倍增,不少市民着手囤菜囤肉,以應付未來幾日的需要。有農產品批發市場負責人表示,由於此次降雪範圍廣,多個蔬菜產地處於供不應求的狀態。

香港文匯報記者昨日走訪南京多家菜市場和超市發現,前幾日才0.5元一斤(人民幣,下同,一斤為10兩)的白菜已經大幅漲價至2元一斤,番茄由每斤1.5元漲至2.5元,芹菜由每斤2.5元漲至4元。

新鮮農水產品提價

南京邁皋橋附近一家菜市場的攤販表示,降雪後蔬菜運輸受到影響,各種蔬菜價格都出現不同程度的上漲,其中漲幅最大的白菜主要是因為市民消耗量大,供應不足所致。由於昨日白天雪停了,交通逐漸恢復,菜價已有所回落。以白菜為例,4日價格一度高達3元一斤。

南京和燕路上一家蔬果超市的菜價也同樣出現不同程度的上漲。正在超市購買水果的王女士說,因為提前從天氣預報中得知降雪的消息,她家早在3天前就已經儲備了一個星期的蔬菜和肉食。此次王女士之所以出來購買水果,是因為天氣預報稱6日還會出現降雪,持續降雪可能會導致水果漲價,因此提前儲備。

雨雪封路運輸成本增

在合肥,全省最大農產品批發市場「合肥市周谷堆農產品批發市場」早就儲備8,000噸蔬菜,應對十年來最嚴重的降雪天氣。

該市場蔬菜亦有不同程度漲價,降雪前的1月2日,山東大白菜均價是0.7元(每500克,下同),1月5日漲為均價1.15元;安徽本地生菜價格2日是2.6元,5日漲為4.5元。但亦有蔬菜價格降低,安徽本地菜心2日價格是3.85元,5日降為3.35元;安徽本地韭菜2日價格是6.5元,5日降為3.3元。

該市場信息中心負責人施駿表示,目前合肥市場整體菜價相對穩定,但葉類蔬菜有上漲。原因之一是此次內地降雪的範圍廣,多個蔬菜產地處於供不應求的狀態;另一原因是雨雪天氣多區域高速公路封閉,造成蔬菜流通成本增加。他稱,因為一些葉類蔬菜本來的價格基數小,比如大白菜雖然漲價1倍,但對整體市場的平穩影響並不大。

合肥市翠庭園菜市場攤販李先生表示,昨天早上去進貨時綠葉菜的價格就漲了。「菠菜我賣4元一斤,今天賣7.5元,烏菜接近4元一斤,前陣都賣2元多。」李先生續稱,馬鈴薯、番茄等能存的蔬菜,目前價格波動幅度都不大。因天氣預報說還要降溫,預計6日至7日,葉菜的價格還會上漲。

在合肥一超市外,一名小孩拉着裝有蔬果的小推車離開。香港文匯報記者趙臣攝

暴雪菜價漲 民眾急囤糧



民眾急囤糧



雪情最嚴重的江蘇南京和安徽合肥市民擔心蔬菜供應,着手囤菜囤肉。圖為合肥超市內的蔬菜選購區。香港文匯報記者趙臣攝

中東部雨雪夾擊 120縣市日雨量破紀錄



湖北襄陽市市民在雨雪中出行。路透社

香港文匯報訊 據中新社報道,中央氣象台指,1月2日至4日,中國中東部地區出現入冬以來最強雨雪天氣過程。據氣象專家介紹,此次過程具有雨雪範圍廣、降雪強度大、積雪深厚、西南地區降雨強的特點,120縣(市)日降水量突破當地月極值。從雨雪範圍來看,中東部雨雪覆蓋面積約420萬平方公里,是入冬以來範圍最廣的一次雨雪天氣過程。

在降雪強度上,陝西、山西、河南、湖北、安徽、江蘇等地先後出現大雪。

雪勢仍持續數日

氣象專家表示,上述雪勢還將持續幾日。對此,中央氣象台5日18時發佈暴雪藍色預警,5日20時至6日20時,上述地區仍有明顯降雪。

江蘇 萬人通宵掃雪 保障交通

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛 南京報道)3日下午至5日凌晨,江蘇多地同時出現降雪量超過10毫米的暴雪。各地緊急組織人員清除積雪和應急搶險,其中省會南京4日晚間就有超過4萬人通宵作業。

此次江蘇降雪範圍之廣和降雪量之大為多年罕見,其中南京降雪量最大的浦口24小時內降雪量達47.8毫米,打破歷史紀錄,積雪最深達到28厘米。同時氣溫也驟然下降,南京2日最高氣溫還高達11℃,但5日最低氣溫已經低至-6℃。

大部分中小學幼兒園放假

江蘇省氣象局4日發佈了暴雪橙色預警和道路結冰橙色預警信號,並啟動重大氣象災害(暴雪)III級應急響應。5日南京大部分中小學和幼兒園都放假一天或推遲上學。



江蘇邊防總隊機關勤務保障大隊戰士在南京市定淮門大街清理積雪。法新社

湖北 國道積雪現車龍 村民送暖

香港文匯報訊 綜合《深圳商報》、《湖北日報》及中新社報道,由於局部積雪造成國道積雪結冰,在湖北,4日有200多輛過往車輛滯留在公路上。「高峰時堵成的長龍起碼有8公里,司乘人員忍飢挨凍焦慮不堪。」福田河鎮黨委書記程偉說。見此情景,4日上午,鎮政府出資買來80箱即食麵和麵包等食物,號召106國道沿線5個村的村民燒好開水,免費送給滯留司乘人員。

家住純陽山村的村民溫輝濤第一個響應,他讓妻子在家燒開水,自己拿起鏟子,和100多名鎮、村黨員幹部上路鏟冰掃雪,鋪撒防滑沙和融雪劑,幫助熄火的車輛推車前進,快速疏導交通。「出門在外不容易,大雪無情人要有情。」溫輝濤從4日上午11點出門一直忙到晚上8點半才回家吃飯,鞋子早已被雪打濕。

受北方大雪天氣影響,4日,深圳多趟高鐵晚點。1月5日至6日,深圳站、深圳東站共有9趟列車停運。



義工為受困司機送水送食物。網上圖片

山東



1月4日,山東省曹縣交警大隊民警冒雪指揮交通。新華社

廣東



1月5日,廣州火車站售票大廳內,辦理停運車票業務的窗口前排起了長隊。當日,受中原降雪影響,途經廣州站的多次列車停運。中新社

安徽 合肥塌巴士站 1死28傷 全市排查站台

香港文匯報訊 綜合中國青年網及澎湃新聞報道,4日安徽合肥市望江路沿線多處巴士站亭頂棚在大雪中坍塌,造成28位市民受傷,1名市民死亡。據安徽當地媒體消息,事發當天合肥市望江路沿線至少10座巴士站亭頂棚發生坍塌,這些站亭建成後投入使用僅一年多時間。合肥市政府已成立事故調查組深入開展調查,盡快查明原因。如發現違法違紀行為,絕不姑息,依法依紀堅決查處,並及時向社會公佈。目前,合肥公交集團已對全市巴士站台進行拉網式排查。

施工方管理不善遭罰

公開招標信息顯示,坍塌的巴士站亭均為望江路巴士站亭工程所建項目。業主單位為合肥市重點工程建設管理局,其中大罈路亭12座、八公山路亭2座、和平路亭8座、望江路島式亭30座、路側式亭12座。

主要建設內容為鋼結構站亭、排管、電源線路等,項目概算為1,500萬元(人民幣,下同)。

該項目中標公告顯示,中標人為安徽創譽建設工程有限公司,中標金額為711萬元。監理單位為浙江信安工程諮詢有限公司,監理預算21.62萬元。據此測算,望江路每座站亭建設費用超過11萬元,監理費用5,000元。

另據合肥市政府官網顯示,2016年10月項目施工單位安徽創譽建設工程有限公司,曾因「施工進度緩慢,嚴重滯後於合同工期,經建設單位和監理單位多次調度無明顯進展,且現場物料亂堆亂放。」「合同履約意識淡薄,管理嚴重不到位。」被處罰5萬元罰金。

成立調查組徹查原因

昨日上午中國青年網記者多次致電安徽創譽建設工程有限公司,但電話均無人接聽。



安徽合肥望江路衛崗巴士站被雪壓倒。中新社

據合肥市政府通報,倒塌事故發生後,合肥市委、市政府高度重視,第一時間作出部署:一是安排人員慰問受傷人員和遇難者家屬,做好慰問善後工作,要求醫療衛生部門全力救治傷員;二是對望江路BRT站亭全部封閉,加緊清理維護,防止造成二次事故,並對全市巴士站台開展拉網式排查,及時消除安全隱患,確保乘客候車安全;三是迅速成立聯合調查組,徹查事故原因。